

实训与信息中心 2023 年办学特色创新报告

2023 年，实训与信息中心围绕本门中心工作，坚持办好揭阳市职业技能竞赛，创新实施政校行企“三全五融”中高职贯通高技能人才培养模式，弘扬大国工匠精神，大力提升学生职业技能。现报告如下：

一、技能点亮人生，匠心铸就梦想

揭阳市职业技能竞赛是市级一类职业技能竞赛，大赛以服务地方产业发展、助推揭阳经济高质量发展为导向，坚持“创新引领、公平公正、节俭安全、交流共享”的办赛原则，大力弘扬“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的时代风尚，引导学生走技能成才，技能报国之路。2023 年，大赛紧密对接揭阳市物联网产业、电子信息产业、化工产业、石化产业、检验检测产业、中药材产业、电子商务产业，共设置 4 个竞赛项目（检验员）为世界技能大赛项目。市赛有来自全市 11 所职业院校、5 家企业的 43 支学生队伍和 16 支职工队伍，共 123 名选手参赛参与。在本届大赛中，共产生金牌 8 项，银牌 5 项，铜牌 2 项，优胜奖 16 项。我校共派出 15 支（学生组 12 支、职工组 3 支）参赛队，斩获了金牌 5 项、银牌 3 项、优胜奖 2 项。

通过承办揭阳市职业技能竞赛，全面贯彻落实习近平总书记

对技能人才工作重要指示精神，引导学生走技能成才和技能报国之路，是我校加快培养和选拔“广东技工”高技能人才的具体举措，充分展现我校在职业教育的示范引领作用，对推动区域职业教育交流、展示和互学互鉴具有重要作意义。

二、实施政校行企“三全五融”中高职贯通高技能人才培养模式

我校以企业岗位标准对接课程标准、建立完善仿真实训基地环境和学生实践体系为主线，以职业技能大赛和职业技能等级证书为主要评价因子，实施政校行企“三全五融”中高职贯通高技能人才培养模式，重点解决了高技能人才培养手段和途径单一的问题，将职业技能竞赛与职业技能等级证书的考核内容、大赛技术规范、岗位要求、实训实操和评价考核等内容融入专业课程体系，培养更多高技能人才和大国工匠，让学生拥有一技在身、一证在手、一条致富路在脚下，实现人生“大出彩”。在 2022-2023 年广东省学生专业技能大赛中，我校取得一等奖 2 项、二等奖 5 项、三等奖 19 项的佳绩。2023 年，完成企业人力资源管理师、化学检验员、物联网安装调试员、电工、医药商品购销员、农产品食品检验员、园林绿化工、公共营养师、服装制版师、互联网营销师等 10 个职业（工种）共 1563 名考生的职业技能等级认定考试工作，其中中级工 768 人，高级工 795 人。